

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 8 版 第 082 期 总第 9125 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2018 年 5 月 8 日 星期二 戊戌年 三月二十三

新闻简讯 | News bulletin

江苏昆山: 最高 1000 万元补助 扶持半导体产业

符合重点发展方向的集成电路设计企业,给予最高不超过 1000 万元补助……记者 5 月 6 日从江苏省昆山市政府获悉,该市出台《昆山市半导体产业发展扶持政策意见(试行)》,通过项目落地、产业集聚、研发投入等方面精准施策,扶持半导体产业发展。

《意见》突出设计优先理念,对具有产业化前景、市场前景的集成电路设计企业,根据其工艺技术水平、规模、成效等给予最高 100 万元的专项资金倾斜支持。对注册资本超过 1000 万元(含)以上,符合昆山市重点发展方向的集成电路设计企业,给予最高不超过 1000 万元的补助。

上下游环节脱节、产业与其他战略性新兴产业联动发展不足,一直是困扰半导体产业发展的一大难题。为在这一问题有所突破,《意见》明确,对投资规模超过 1 亿元(含)以上的半导体专业设备、专用材料等生产企业,给予最高 1000 万元的补助。

发展半导体产业需要不断优化的技术创新体系做支撑。《意见》鼓励各类研发机构、高校院所与昆山开展多种形式的人才培养合作。对企业开展员工专业技能、经营管理等培训费用给予补贴。对经认定的年研发投入超过 300 万元(含)的半导体企业给予补助。对当年获得国家、省级以上立项支持的半导体产业重大科技项目给予奖励。(刘巍巍)

天津国企 首个集团层面 混改项目成功签约

天津市首家在集团层面实施混合所有制改革的国有企业——天津市建筑材料集团(控股)有限公司(简称天津建材集团)5 月 4 日在天津市产权交易中心成功签约,标志着天津国有企业混合所有制改革取得实质性进展。

据了解,此次混改工作历时 1 年,北京金隅集团以 40 多亿元(占总资产的 55%)成功入股,天津建材集团净资产由 34 亿元增值到 73.06 亿元。

天津建材集团书记、董事长胡景山介绍,天津建材集团前身为 1958 年成立的天津市建筑材料工业管理局,2001 年,改制为天津市建筑材料集团(控股)有限公司。

天津市国资委党委书记、主任彭三表示,天津市非常重视引入高质量的社会资本与先进的体制机制,让天津国有企业发展得更优更好。“天津市政府不遗余力地改善营商环境,推出了‘天津八条’,欢迎优秀的、有实力的企业参与天津国企混改。”彭三强调。

彭三表示,除天津建材集团混改项目正式签约外,有 9 家市管企业的混改项目正在挂牌。目前,还有 20 家集团已经启动混改招商。(郭方达)

海尔总裁周云杰:颠覆式创新是中国创造之魂

◎人单合一:独创模式为世界管理贡献中国方案 ◎技术创新:坚持原创 引领国际标准 ◎生态品牌:“技术+模式”叠加释放创新“红利”

地震灾区巨变折射制度力量

——在“十年来四川省重大地震灾害及恢复重建学术座谈会”上的发言



四川省社会科学院党委书记、教授、博士生导师 李后强

“殷忧启圣,多难兴邦。”十年来,四川历经了三次重大自然灾害:2008 年遭遇了新中国成立以来破坏性最强、波及范围最广、救援难度最大的一次地震——“5·12”汶川特大地震,相隔 5 年后 2013 年又遭遇了“4·20”芦山强烈地震,再到 2017 年“8·8 九寨沟 7.0 级地震”,数以万计的生命被推到生死边缘,这对中国特色社会主义制度是一场严峻考验。然而,在中国共产党的坚强领导下,全国人民万众一心、和衷共济、共赴时艰,用精神、灵魂和行动谱写了一首首感动天地的抗震救灾和灾后重建的英雄凯歌。回顾十年,我们在抗震救灾和灾后



重建中彰显出的中国智慧、中国力量、中国伟大和中国特色再次表明,只要我们坚持党对一切工作的领导,坚定中国特色社会主义道路、制度、理论和文化自信,在习近平新时代中国特色社会主义思想指导下,就没有我们克服不了的艰难险阻,就没有我们过不了的沟沟坎坎,就一定会实现中华民族的伟大复兴。

第一,十年灾区巨变,彰显了中国智慧

指挥若定决胜千里。群雁高飞,离不开头雁的引领;千舟竞渡,需要旗帜的领航。5.12 汶川特大地震发生后,党中央坚强有力、审时度势、总揽全局,在震后第一时间就把抗震救灾确定为全党全国最重要最紧迫的任务,中共中央连续主持召开政治局常委会议和政治局会议,成为抗震救灾和灾后重建的“压舱

石”和“定盘星”。国家领导人第一时间赶赴灾区一线指导抗震救灾,使全国救灾协调行动“一盘棋”。领导带头就是鲜明的旗帜,上级垂范就是无声的命令。各地、各级有关部门“一把手”亲自抓抗震救灾和灾后重建,紧急调拨人力、财力、物力驰援灾区,举全国之力抗震救灾、恢复重建。党中央、国务院沉着、科学、有力指挥,对形成举国协同应急的强大合力,夺取抗震救灾和灾后重建胜利提供了最根本、最有力的保证,也为世界灾害救援史提供了中国智慧和中国特色方案。反观 2011 年 3 月 11 日“日本东北大地震”发生 3 个月后,灾民们的临时安置房建成数量尚不足一半,有 9 万多名灾民无家可归,复兴重建工作更是由于政府应对不力面临重重困难,时任首相菅

直人信誓旦旦地表示“日本核电设施目前状况良好,没有发生任何核泄漏”,而实际上日本福岛县第一核电站爆炸后释放大量的核辐射造成重大二次灾害并影响至今,80%民众对日本政府的表现感到不满,最终导致了菅直人内阁下台。十年来,抗震救灾和灾后重建的胜利证明,“历史和人民选择中国共产党领导中华民族伟大复兴的事业是正确的!”

组织严密成竹在胸。在中国特色社会主义制度下,应对巨灾是国家行为,更是地方责任。“5.12”汶川特大地震后第一时间,四川省委、省政府紧急研究部署抗震救灾工作,启动应急响应,召开新闻发布会,成立省抗震救灾指挥部、设立工作组,并向重灾区派出前线指挥部。震后不到 3 小时,四川全省省、市、县、乡抗震救灾组织指挥体系基本形成,组织地方部队、公安民警、公安消防近 4 万人就地就近投入救灾;迅速组织全省多支救援队驰援灾区;灾区基层党组织就地组织“大党员”组建了 8.2 万多个各类党员抢险队、党员突击队,他们舍小家顾大家,不顾亲人伤亡自家被毁,顽强奋战在第一线,使各级救助行动及时、有效地落到了基层,落到了群众之中。事实证明,四川省地方党委政府高效组织是应对巨灾的最坚实基础,为地方政府应对重大灾害提供了“四川方案”。2005 年“卡特里娜飓风”袭击了美国路易斯安那州新奥尔良市,48 小时前就已经收到国家飓风中心的强烈警告。出乎所有人意料的是,当地政府现场救援之迟钝、能力之孱弱、灾区社会秩序之混乱、公职人员职业素质之差等等,

[紧转 P2]

寻求中美利益的最大交集

——中美经贸磋商传递的信号

新华社记者 韩洁 于佳欣 刘红霞

日前,中美双方在北京就经贸问题举行磋商。双方围绕共同关心的问题进行了坦诚、高效、富有建设性的讨论,并在一些重要问题上充分交换了意见,在有些领域达成了一些共识。

如何看待此次中美磋商?双方都谈了什么?后续如何推进?新华社记者第一时间深入解读。

坦诚、高效、富有建设性 双方就部分问题达成共识

此次中美磋商全球瞩目,背后凝聚期待——健康稳定的中美经贸关系,不仅有利于中美两国发展,更关系到整个世界的发展与繁荣。

“此次磋商是解决中美贸易摩擦的重要时机,表明双方均有愿意通过对话磋商解决经贸问题,缩小分歧。”复旦大学美国研究中心副主任宋国友教授说。

一段时间以来,美方不断抬高要价,导致中美贸易摩擦不断升级,不利于中美经贸关系的健康稳定发展,此次美方主动来华磋商显示了美方对中美经贸问题的重视和解决的诚意,也是中方坚决反击的阶段性成果。

“坦诚、高效、富有建设性”,这是磋商结束

后双方对此番谈判的一致评价,双方都认为发展健康稳定的中美经贸关系对两国十分重要,致力于通过对话磋商解决有关经贸问题。

“从长远发展的角度来看,合作共赢是从根本上解决中美贸易摩擦问题的方法。”广东外语外贸大学教授赵龙跃说,中美双方都是负责任的大国,此次磋商也显示两国都有意愿并有能力理性、审慎地解决经贸摩擦问题。

正是本着坦诚、高效、富有建设性的沟通态度,中美双方在一天半的时间内,就扩大对华出口、双边服务贸易、双向投资、保护知识产权、解决关税和非关税措施等问题充分交换了意见,在有些领域达成了一些共识。

“中美之间是天然的合作伙伴,双方经济互补性非常强。”北京大学国际关系学院教授王勇认为,这一系列举措是符合中美两国共同利益的双赢之举。以扩大对华出口为例,这既对美国有竞争力的企业 and 产品意味着更多机遇,也能更好满足中国老百姓对美好生活的需要。

严正交涉中兴问题 坚决维护中方核心利益

磋商总体来说坦诚、务实,但免不了交锋和讨价还价。据知情人士透露,在坦诚沟通的同时,针对美方对我知识产权保护等莫须有

问题的指责,以及美方削减自身贸易赤字的不合理要求,中方进行了有力回击,展示了坚定不移的原则立场,自始至终坚定捍卫国家利益和人民利益。

令人尤为关注的是,商务部新闻发言人 5 月 4 日表示,中方在磋商中就中兴公司案与美方进行了严正交涉。美方表示,重视中方交涉,将向美国总统报告中方立场。

国际贸易学会中美欧战略经济研究中心共同主席李永认为,如果双方在后续磋商中能就中兴公司案达成最终共识,将为中美企业未来在高科技合作方面打造一个范例。

“在全球化时代,解决摩擦的根本方案不是把对方‘打残’,不应从消极、施压、单边主义的角度来考虑解决方案,否则不仅伤害到中国企业,也将对美国公司和就业,乃至全球产业链造成严重打击。”李永说。

对外经贸大学中国世界贸易组织研究院院长屠新泉说,任何谈判都应该是对等的,中国政府从不屈从于讹诈和威胁,一贯坚守原则立场。平等、坦诚、理性、务实将是未来双方谈判的前提。

保持密切沟通 机制建设推动后续磋商

冰冻三尺,非一日之寒。此次磋商中,双

方认识到,在一些问题上还存在较大分歧,需要继续加紧工作,取得更多进展。双方同意继续就有关问题保持密切沟通,并建立相应工作机制。

中国社科院世界经济与政治研究所国际贸易室主任东艳告诉记者,无论是从历史沿革还是从当前及今后相当一段时期的国际形势看,中美经贸的结构性问题一直是难以避免的课题,处理这一结构性问题既有机遇也有挑战。

“有分歧乃至有摩擦很正常,但不能让分歧和摩擦主导中美合作的大方向。”她说,要从两国人民利益和人类命运共同体的高度,管控分歧,解决问题,达成共识。

赵龙跃认为,中美应以发展和长远的眼光看待双边经贸关系,不应执着于关注两国之间的贸易逆差,而应发挥各自资源禀赋优势,以积极合作的态度充分利用两国在不同产业领域的优势,实现资源互补、共同发展、互利共赢。

“我们不应该幻想通过一次短暂的磋商就能够把所有的问题解决。除了诚意,中美双方还需要耐心,要相互尊重各自的决策环境。”李永说,双方应力求进行公平、坦诚、理性、务实的交流,力争求同存异,寻求最大利益交集,对两国人民负责,对人类命运共同体负责。

宜宾金喜来酒业有限公司
SICHUAN YIBIN JINXILAI LIQUOR Co., Ltd.
0831+888 7799
888 9997
全国招商热线
全国范围 诚招代理

本报监督公告

凡本报工作人员必须持有有效证件。本报任何个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取任何费用;本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方面收取现金、广告等宣传费;凡在本报刊登广告,不得以任何理由收取现金或转付到与报社无关的其他账号。违者将受到严肃处理。欢迎广大读者及社会各界监督。

热线电话:400 990 3393
新闻热线:028-86637530
投稿邮箱:cjb490@sina.com



纯正美国味
来自 Smithfield.
进口 Smithfield 猪肉原料

美式培根 美式火腿 美式香肠

容拳道
引领心身健康 容拳成就梦想
www.rongquandao.com